
اردوگاه آبی

غرامتی در کار نیست
در شرایطی که شائبه‌های به گوش رسیده 
پیرامون پیش قرارداد کاریله در روزهای اخیر 
هواداران استقلال را نگران کرده است، حالابه نظر 
می‌رسد که با توجه به عدم ثبت قرارداد باشگاه 
استقلال با این مربی نگرانی‌ها در این زمینه 
بی‌مورد است. در روزهای اخیر بعضی رسانه‌ها 
با انتشار خبری مدعی شدند که باشگاه استقلال 
برای کاریله سرمربی برزیلی پیش قراردادی ارسال 
کرده و حالا با تغییر تصمیم مدیران استقلال 
در انتخاب او به‌عنوان سرمربی جدید، باید 
یک میلیون دلار به او غرامت بدهند که باشگاه 
استقلال این موضوع را تکذیب کرده و عنوان 
کرده است که قراردادی با او بسته نشده است. 
بنابراین اینطور که شنیده می‌شود خطری از این 

بابت باشگاه را تهدید نمی‌کند.
 

ساپینتو حامی سلیمی
ریکاردو ساپینتو سرمربی جدید استقلالی‌ها 
علاقه‌مند به ماندن ایمان سلیمی است. در 
شرایطی که با توجه به عملکرد نه چندان مناسب 
سلیمی در خط دفاع استقلال زمزمه‌هایی بابت 
جدایی او از جمع آبی‌ها به گوش می‌رسید، حالا 
اینطور که پیداست ساپینتو جدیدترین حامی 
سلیمی بوده و خواهان ماندن او در استقلال است 
تا فصل جدید بتواند با تدابیر این مربی کمک 
حال خط دفاع استقلال باشد. آبی‌ها لیگ 
بیست و چهارم فصل ضعیفی را از نظر دفاعی تجربه 
کردند که حالا احتمالاً یکی از برنامه‌های ساپینتو 
پوشش ضعف خط دفاعی این تیم در فصل جدید 

خواهد بود.
 

 ادامه مذاکرات استقلال 
با حسین‌نژاد

مذاکرات باشگاه استقلال با باشگاه دینامو ماخاچ 
قلعه بر سر جذب جواد حسین‌نژاد همچنان 
ادامه دارد. در شرایطی که با وضعیت اخیر کشور 
به نظر می‌رسید پرونده جذب این هافبک بسته 
شده باشد، حالا طبق شنیده‌ها مدیران استقلال 
همچنان پیگیر جذب این بازیکن هستند و با 
روند بهبود و از سرگیری پروازهای ایران، احتمالاً 
راهی روسیه شوند تا از نزدیک روند مذاکرات را 
جلو ببرند. حالا باید دید مسئولان استقلال در 
روزهای آینده چه اقدامی در این زمینه انجام 
خواهند داد و آیا پای حسین‌نژاد به لیگ ایران 

باز می‌شود یا نه؟
 

رونمایی از کشتی استقلال
از کشتی خریداری شده هلدینگ خلیج‌فارس 
برای استقلال رونمایی شد. بعد از هشتمین 
قهرمانی استقلال در جام حذفی، هلدینگ 
خلیج‌فارس از به آب انداخته شدن کشتی حمل 
فرآورده‌های نفتی متعلق به استقلال خبر داد که 
حالا با انتشار تصاویری، از این کشتی رونمایی 
شد. کشتی که بدون شک در بحث برندینگ به 
استقلال کمک ویژه‌ای کرده و در نهایت می‌تواند 
درآمد خوبی برای باشگاه به ارمغان بیاورد تا 
جایی که مدیران هلدینگ اعام کرده‌اند این 
اقدام با هدف تعریف درآمد پایدار برای این تیم 
ریشه‌دار و اولین گام در راستای تحول اقتصادی 

در استقلال است.
 

ماشاریپوف منتظر بازگشت به ایران
ماشاریپوف چشم انتظار آسمان ایران برای 
بازگشت به تهران است. در شرایطی که هافبک 
استقلالی‌ها خارج از ایران به سر می‌برد و بعد 
از تجاوز رژیم صهیونیستی به ایران نتوانسته به 
کشورمان برگردد، حالا طبق شنیده‌ها او اخیراً 
با بازیکنان استقلال در ارتباط بوده و تمرینات 
اختصاصی خود را برای شروع مجدد لیگ برتر 
دنبال کرده است. بنابراین او منتظر است تا با 
اولین پرواز به ایران برگشته و با شروع تمرینات 
پیش فصل استقلال زیر نظر ساپینتو به تیم 
ملحق شود. او که فصل قبل عملکرد قابل قبولی 
در جمع آبی‌ها داشت حالا امیدوار است تا در 
حضور ساپینتو هم بتواند عملکرد خوب خود را 

ادامه بدهد.

سهرابیان به دنبال اخذ معافیت
آرمین سهرابیان برای گذران دوران مقدس سربازی 
باید راهی تیم ملوان یا فجر شود. پیش‌تر صحبت 
از حضور قطعی این بازیکن در تیم ملوان بوده اما 
به تازگی خبرهایی درباره تاش سهرابیان برای 
اخذ معافیت به گوش می‌رسد. ظاهراً سهرابیان 
قصد دارد با به دست آوردن معافیت یک فصل 
دیگر در استقلال بماند. البته باشگاه استقلال در 
راستای جذب مدافعان جدید اقدام کرده و طبق 
صحبت‌هایی که ساپینتو با باشگاه استقلال داشته، 
سلیمی نیز باید در استقلال بماند و اگر سهرابیان 
نیز به استقلال بازگردد، ترافیک شدیدی در خط 
دفاع استقلال به وجود خواهد آمد. استقلال تا 
کنون سامان فلاح را بازگردانده، عارف آقاسی هم با 
آبی‌ها قرارداد منعقد کرده و حضور این همه مدافع 
کار را برای چیدمان بازیکنان دشوار خواهد کرد. باید 
دید البته موضوع اخذ معافیت از سوی سهرابیان تا 

چه اندازه صحت دارد.
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حمیدرضا عرب / همه در استقلال 
منتظرند که ریکاردو ساپینتو تمرینات 
این تیم را رسماً آغاز کند تا تیم‌شان 
در فاصله یک ماه مانده تا شروع 
فاز  به طور جدی وارد  مسابقات 

آماده‌سازی شود.
از  طبق برنامه‌ریزی استقلال قبل 
شروع لیگ برتر باید با تیم تراکتور 
و  کند  بازی  سوپرجام  فینال  در 
دستیابی به جام قهرمانی در این 
بازی از لحاظ روحی و روانی برای 
آبی‌ها بسیار پرفایده خواهد بود و 
چنانچه بتوانند به قهرمانی در این 
جام دست یابند، ساپینتو نیز برای 
دومین‌بار در طول دوران حضورش در 

استقلال به عنوان سرمربی توانسته 
صاحب سوپرجام شود. رسیدن به 
اولین جام پیش رو برای ساپینتو 
از اهمیت بسیاری برخوردار است و 
او دستیابی به اهدافش را منوط به 
داشتن تیمی می‌داند که از نظر فنی 
کمبودی احساس نکند. بر همین 
اساس سرمربی استقلال از مدیران 
این باشگاه خواسته به بهترین شکل 
ممکن تیم را آماده و مهیای حضور در 
مسابقات آتی کنند تا او به اهدافش 
برسد. یکی از اهدافی که ساپینتو دنبال 
می‌کند این است که در ترکیب خط 
میانی فصل بعد استقلال این سه نفر 
حضور داشته باشند: روزبه چشمی، 

علی کریمی و دیدیه اندونگ.
پینتو  سا ه  نگا ز  ا ن  یکنا ز با ین  ا
قابلیت‌های بسیاری دارند که می‌توانند 
همه نیازهای او را در خط میانی برآورده 
سازند. ساپینتو روی چشمی به عنوان 
یک بازیکن باتجربه کاماً تخریبی 
که در عین حال شم بالایی در گلزنی 
ارسالی  موقعیت‌های  از  استفاده  و 
دارد و گاه با شوت‌های سهمگین نیز 
خطرساز می‌شود، حساب ویژه‌ای باز 
می‌کند. علی کریمی نیز بازیکنی است 
که از دیدگاه سرمربی استقلال علاوه 
بر داشتن خصوصیات دفاعی، در کار 
بازیسازی نیز خلاقیت قابل توجهی 
دارد و در طول فصل بیست و پنجم 

می‌تواند کمک حال استقلال باشد.
دیدیه اندونگ نیز جزو اولویت‌های 
میانی  خط  در  استقلال  سرمربی 
محسوب می‌شود که بودنش به بالا 
رفتن عیار فنی استقلال بشدت کمک 
خواهد کرد. اندونگ با بازی ساده اما 
هدفمند خود و ارسال دقیق پاس‌ها 
می‌تواند نیاز سرمربی استقلال را در 
خط میانی برآورده ساخته و استقلال 
را به سمت و سوی یک تیم بی‌نقص 
در خط میانی سوق داده و وضعیت 

مناسبی را برای آبی‌ها ایجاد کند.
وجه اشتراک این سه بازیکن اما 
نداشتن قرارداد با استقلال است و 
هیچ یک تا کنون قراردادی با آبی‌ها 

منعقد نکرده‌اند. چشمی در حال 
مذاکره است اما باشگاه استقلال هنوز 
موفق نشده مبلغ مورد درخواست این 
بازیکن را پرداخت کند. کریمی نیز 
منتظر است تا تکلیف پرداختی از 
سوی باشگاه استقلال به باشگاه 
کایسری اسپور ترکیه در خصوص حق 
رضایتنامه‌اش مشخص شود. باشگاه 
استقلال درخصوص این بازیکن نیز 
درحال مذاکرات جدی است که 
تاکنون موفق نشده اقدامات نهایی را 
انجام دهد و همچنان ماجرا به شکل 
کاماً محرمانه پیش می‌رود. اندونگ 
نیز به حالت قهر باشگاه استقلال 
را ترک کرد اما اخیراً اعام کرده 
که حاضر است همچنان در ترکیب 
آبی‌ها به بازی ادامه دهد که باشگاه 
استقلال برای راضی کردن این بازیکن 
نیز باید اقدامات مناسب را مبذول 
دارد. در واقع هیچ یک از بازیکنان 
مدنظر سرمربی استقلال برای بازی در 
خط میانی با این باشگاه قرارداد ندارند 
و اگر باشگاه استقلال بتواند تا پایان 
این هفته دست‌کم تکلیف دو بازیکن 
مدنظر را مشخص کند، اقدامات قابل 
توجهی در این راستا انجام داده است 
تا شاید در آغاز تمرینات، این سه 
بازیکن با پیراهن آبی در شروع مراحل 

آماده‌سازی دیده شوند.

توافق حسینی با استقلال تا پایان فصل بیست و ششم

... و همچنان سید شماره یک است
طی روز‌های اخیر خبر‌های متعددی درباره 
تمدید قرارداد با سیدحسین حسینی منتشر 

شده است. ظاهراً میان باشگاه استقلال و این 
دروازه‌بان اختلاف مالی وجود داشته که 

در حال حل شدن است و حتی باشگاه 
استقلال بر سر تمدید قرارداد به مدت 
۲ فصل دیگر با این دروازه‌بان به توافق 

نهایی دست یافته است و گفته می‌شود 
به زودی این قرارداد نهایی خواهد شد.
اما شگفت‌آورترین قسمت ماجرای 
تمدید قرارداد حسینی با استقلال این 
است که باز هم گروهی از هواداران 

این باشگاه در فضای مجازی علیه این 
دروازه‌بان فضای سیاهی را به وجود آورده و 

بسیاری از آنها خواهان تمدید نشدن قرارداد 
حسینی با استقلال هستند.

این‌طور که پیدا است نه فقط مسائل فنی 
که حسینی با آن دست به گریبان بوده بلکه 

رفتارهای او در نقل و انتقالات موجب به وجود 
آمدن چنین فضایی شده است. البته برخی 
این وضعیت را نشأت گرفته از فراز و نشیب‌های 
آقای گلر در سال‌های اخیر می‌دانند و معتقدند 

که حسینی هرگز نتوانسته یک روند باثبات و 
مطمئن را در پیش بگیرد.

این وقایع سبب شده  به هرحال مجموع 
سیدحسین حسینی با وجود تمایل قطعی باشگاه 
استقلال برای تمدید قرارداد و حتی سفارش 
ساپینتو برای حضور دوباره‌اش در این 
باشگاه وضعیت مبهمی در بین سکوها 
داشته باشد. آنچه مسلم است 
اگر حسینی بخواهد یک وضعیت 
باثبات را در پیش بگیرد و با خیال 
آسوده در قفس توری استقلال 
حضور یابد، باید در فصل بیست 
و پنجم عاوه بر دوری از حواشی 
یک عملکرد کاماً اطمینان‌بخش را در 
چهارچوب دروازه استقلال از خود به جا 
بگذارد تا بیش از این مورد انتقاد برخی 
گروه‌های هواداری  که منتظر کوچکترین 
اشتباه از سوی او هستند، قرار نگیرد.

به هرحال حسینی دروازه‌بان کم‌تجربه‌ای 
نیست و با توجه به اینکه سابقه بازی 
در جام جهانی را هم در کارنامه 
دارد، می‌تواند همچنان در استقلال 
یک گزینه قابل توجه باشد اما از 
فضای هواداری که همواره علیه 
او وجود داشته نیز نمی‌توان به 

سادگی عبور کرد.

از تیم ملی ازبکستان تا قلب دفاع استقلال

آشورماتوف شگفتانه خط دفاع
باشگاه استقلال بزودی از رستم آشورماتوف 
ازبک رونمایی خواهد کرد. طی روز‌های اخیر 

باشگاه استقلال مذاکراتی جدی با این 
بازیکن داشت و در نهایت موفق شد 

نظر مساعد آشورماتوف را برای حضور 
در استقلال جلب کند. این بازیکن 

عضو باشگاه روبین‌کازان روسیه 
محسوب می‌شود و اگر به استقلال 
ملحق شود همچون هموطنش 

ماشاریپوف عضو باشگاه استقلال 
خواهد شد.

در همین راستا حتی رسانه‌های روسی 
مدعی شدند که باشگاه روستوف در ازای 
دریافت ۴۵۰ هزار یورو بابت رضایتنامه این 
بازیکن با جدایی‌اش موافقت کرده است 

و بزودی باید شاهد جدایی این بازیکن و 
حضور رسمی‌اش در استقلال باشیم.

رستم آشورماتوف در سال ۲۰۲۲ به عنوان 
بازیکن آزاد به روبین‌کازان روسیه پیوست و در 
مجموع ۴۵ بازی برای این تیم انجام داد و ۳ گل 

به ثمر رساند.
این بازیکن حالا قرار است در ترکیب 
استقلال در لیگ بیست و پنجم حضور 
یابد. آشورماتوف با توجه به اینکه عضو 

تیم ملی ازبکستان نیز محسوب می‌شود یک 
صید مطلوب برای باشگاه استقلال است تا از 
کنار حضور این بازیکن در جام جهانی 
فوتبال مبالغی را به عنوان پاداش 
دریافت کرده و عاوه بر سودی که 
بابت حضور ملی‌پوشان داخلی 
ین  ا کنار  ز  ا می‌شود  ش  ید عا
بازیکنان خارجی نیز مبالغی را به 

دست آورد.
مسئولان باشگاه استقلال بشدت 
خوشبین هستند که آشورماتوف 
ظرف امروز یا فردا به ایران آمده و 
از قراردادش با استقلال رونمایی کنند. 
با توجه به اینکه استقلال در قلب دفاع 
خود با مشکلاتی مواجه است و بازیکنانی 
از ترکیب آبی‌ها جدا شده‌اند، حضور 
آشورماتوف می‌تواند استقلال را در قلب دفاع 
تقویت کرده و وضعیت بهتری را در انتظار 

این تیم قرار دهد.
استقلال در فصل بیست و چهارم عملکرد 
مطلوبی در فاز دفاعی نداشت که عمده 
مشکلات نشأت گرفته از ضعف‌های مدافعان 
بود که باید دید با حضور بازیکنی همچون 
آشورماتوف آیا عیار استقلال نیز تغییر خواهد کرد یا خیر؟!

پروین 16 سال است پول من را پس نداده!

شرفی: به ساپینتو آزادی عمل بدهیم چون دل شیر دارد

به  پینتو  سا و  یکارد ر بازگشت 
استقلال به سوژه اصلی در این 
باشگاه تبدیل شده است. به طوری 
که اکنون همه استقلالی‌ها درباره 
بازگشت این مربی پرتغالی صحبت 
می‌کنند. شاید اگر ساپینتو در 
روزهایی که تجاوزاتی به کشورمان 
شده بود، پیشنهاد استقلال را 
رد می‌کرد برای همیشه از ذهن 
استقلالی‌ها پاک می‌شد اما او 
با شجاعتی مثال‌زدنی و پذیرش 
سرمربیگری استقلال حالا تبدیل به 
چهره‌ای خاص و ویژه شده است به 
طوری که اصغر شرفی، پیشکسوت 
فوتبال ایران و باشگاه استقلال 
نیز به تعریف و تمجید از این چهره 

پرداخته است. 
 

 بازگشت ساپینتو تصمیم 
درستی بود؟

ساپینتو که در عرض این یک سال 
عوض نشده است. دوره قبلی که 
در لیگ برتر بود، کاریزما داشت؛ 
نه تنها مربی باجرأتی است، بلکه 
از هیچ کس هم نمی‌ترسد. چنین 
مربی با جنمی به درد استقلال 
می‌خورد؛ نه کسی که از پشت 
کتش حرف می‌زند. به هرحال او 
مربی خوبی است و فکر می‌کنم 
به درد استقلال می‌خورد. البته که 
مربی علاوه بر جرأت باید درستکار 

هم باشد و پول کسی را نخورد!
منظورتان چیست؟

این حرفی که می‌زنم ربطی به 
سؤال شما درباره ساپینتو نداشت 

و به یکباره به ذهن من رسید. 
اینکه می‌گویم یک مربی در کنار 
مسائل فنی باید درستکار هم باشد 
به شخص دیگری ارتباط دارد که 

دوست دارم اینجا عنوان کنم.
چه کسی؟

چون خیلی بابت این موضوع 
ناراحت هستم و سال‌ها است 
کنون هم  تا  و  مانده  دلم  در 
جایی عنوان نکردم. باید بگویم 
که چندین سال قبل علی پروین 
ضمانت کسی را کرد که دست من 
چک داشت اما آن شخص بدقولی 
کرده و علی آقا هم سال‌ها است 
به روی خودش هم نمی‌آورد و من 
خیلی با خودم کلنجار رفتم که 
این موضوع را رسانه‌ای نکنم اما 

بگویم. ناچارم 
ماجرا چیست؟

چند سال قبل برای یک مردی که 
در امریکا پول نداشت خرید کردم 
تا بعد پولش را به من بدهد. بعد 
از اینکه به ایران بازگشت به او زنگ 
زدم که پیگیر طلبم شوم که به من 
گفت اگر پولت را می‌خواهی پیش 
من بیا. من هم بعد از پرس و جو 
متوجه شدم که پاتوق او نمایشگاه 
ماشین علی پروین است. زمانی 
که به آنجا رفتم خود این شخص 
پولی نداشت که به من بدهد اما 
علی پروین ضمانت او را کرد و از من 
خواست چکی که از این فرد دارم را 
به او بدهم، من هم به‌خاطر اینکه 
پروین همبازی و شاگرد من بود، 
این کار را کردم. علی پروین قرار 
بود 6 ماه بعد پول من را بدهد اما 
از آن 6 ماه حالا 16 سال می‌گذرد و 
او این 15هزار دلار را که نه قبلاً و نه 
الان پول کمی نیست، به من پس 

است. نداده 
در این سال‌ها پیگیر طلب‌تان 
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سؤال و جواب

من خجالت می‌کشم به مکان‌هایی 
که او رفت وآمد می‌کند، بروم. او 
علاوه بر اینکه مربی و کاپیتان تیم 
ملی بوده، میلیاردر است و نمی‌دانم 
چرا پول من را نمی‌دهد. من هم 
هیچ مدرکی ندارم که شکایت کنم 
اما از این بعد هر جایی بنشینم این 

موضوع را بیان می‌کنم.
بگذریم. فصل قبل بسیاری 

از بازیکنان در حد و اندازه تیم 
نبودند، به نظر می‌رسد استقلال 

به پوست‌اندازی نیاز دارد.
ن  یکنا ز با با  بله  مقا ر  د ید  با
دیسیپلین داشت، زمانی که در 

تیم ملی بودم 6 بازیکن مطرح 
تیم مانند خدابیامرز ناصر حجازی، 
مراغه‌چیان، بهتاش فریبا و... را 
یک‌باره نیمکت‌نشین کردم که 
ح تیتر  یکی از روزنامه‌‌های مطر
زد، این کار هر مربی نیست اما 
من این کار را کردم چون بازیکن 
پایش را از حدش فراتر گذاشته 
بود. تیم استقلال جای هر کسی 
نیست و باید برای مربیگری در 
این تیم دیسیپلین داشت. البته 
رابطه بازیکنان در آن زمان با من 
بسیار خوب بود و هر تصمیمی را که 

می‌گرفتم، قبول می‌کردند.

اخیراً در استقلال مجمع 
پیشکسوتان تشکیل شد. چرا 

پیشنهاد باشگاه برای حضور در 
این مجمع را نپذیرفتید؟

چند وقت پیش با من تماس 
گرفتند و دعوت کردند که عضو 
هیأت امنا پیشکسوتان شوم اما 
من نرفتم. با چند نفر مشورت 
کردم و دیدم که درست است 83 
سالم است، اما هنوز توانایی یک 
آدم 50 ساله را دارم. من به درد هیأت 
امنا نمی‌خورم؛ نه به عنوان مربی 
اما به عنوان مشاور فنی باید کنار 
زمین باشم چرا که علمش را دارم.

شما تصور می‌کنید که استقلال 
با ساپینتو قابلیت بازگشت به 

اوج را داشته باشد؟
باید به ساپینتو زمان داده و اجازه 
دهیم کارش را انجام دهد. اجازه 
که می‌خواهد  را  دهیم کسانی 
به تیم بیاورد تا استقلال از این 
وضعیت خارج شود و کسی را به 
او تحمیل نکنیم. باید به او آزادی 
عمل بدهیم. ساپینتو رخ بزرگی 
اتفاقات  از  امیدوارم  البته  دارد 
سال‌های قبل درس گرفته و طوری 
رفتار نکند که برای استقلال هزینه 

ایجاد شود. 

فائزه زمانی
روزنامه‌‌‌نگار

ساپینتو بی‌تفاوت در 

مقابل جدایی رضاوند

برخلاف شایعاتی که بعد از جدایی 

ح و برخی جریان‌ها  رضاوند مطر

مدعی شدند که سرمربی استقلال از 

رفتن رضاوند ناراحت شده و اعتقاد 

عجیبی به این بازیکن دارد اما طی 

صحبت‌هایی که اخیراً سرمربی 

استقلال با مدیران این باشگاه 

داشته هیچ اشاره‌ای به جدایی 

رضاوند نشده و ساپینتو فقط به 

حضور سه بازیکن)چشمی، کریمی 

و اندونگ( اشاره کرده است. درواقع 

سرمربی استقلال نسبت به جدایی 

رضاوند بی‌تفاوت است و به‌مانند 

بسیاری از کارشناسان استقلالی 

اعتقاد دارد که حضور رضاوند تأثیر 

آنچنان شگرفی در بالا رفتن سطح 

 . نمی‌کرد د  یجا ا ل  استقلا فنی 

تردیدی نباید داشت که با جدایی 

رضاوند از استقلال بخش اعظمی 

از مشکلات این تیم در خط میانی 

برطرف خواهد شد چرا که رضاوند 

با آن سطح متوسط خود استقلال 

را در خط میانی به یک تیم بی‌آزار 

تبدیل کرده بود و آزادی عمل را هم 

از دیگر بازیکنان گرفته بود.


